

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 177 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 7. Vasárnap

Halálraégetett a forróvíz egy másfél éves gyermeket

Tragikus szerencsétlenség történt tegnap Mezőpeterden. Egy másfél éves kisfiu szüleinek lakásán belezuhant egy forróvízzel telt dézsába s az elszenvedett rendkívül súlyos sérüléseibe ma hajnalban belehalt.

Kiss József mezőpeterdi lakos másfél éves József nevű kisfia tegnap este 7 óra tájban a konyhában játszadozott, ahol a földre volt téve egy nagy dézsa, amely telve volt forróvízzel.

A gyermek édesanyja is a konyhában tartózkodott, de figyelmét teljesen lekötötte munkája. Hirte-

len éles sikolyra lett figyelmes, hátrafordulva megdöbbenve látta, hogy gyermeke belezuhant a forróvízbe. Azonnal kikapta a szerencsétlen gyermeket a vízből, majd orvoshoz vitte, az orvos a vizsgálat alkalmával megállapította, hogy a gyermek sérülései életveszélyesek s ezért úgy intézkedett, hogy szállítsák be a berettyóújfalui kórházba. A kórházban mindent elkövettek, hogy a szerencsétlen kis gyermeket megmentsék, de a gondos ápolás hiábavalónak bizonyult. Kis József ma hajnalra belehalt súlyos

sérüléseibe.

A csendőrség az ügyben bevezette a vizsgálatot, egyben értesítette a debreceni ügyészséget is, amely indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és Kiss József holttestének felboncolását.

Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértő társaságában ma délután fog kiutazni a boncolás foganatosítása és a helyszíni vizsgálat lefolytatására. A mai vizsgálat fogja megállapítani, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelőség.

gadott, azt hangoztatta, hogy itas volt. A törvényszék több tanut hallgatott ki, akik terhelő valamást tettek. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék bünyösnek mondta ki Király Sándort izgatás vétségében s ezért egy hónapi fogházra ítélte jogerősen.

Az ötös tanács egy másik ügyben is tartott tárgyalást, ennek az ügynek a vádlottja Schwartz József nyiregyházi zsidó kereskedő volt. Ellene a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség címen emelt vádat a debreceni ügyészség, mégpedig azért, mert az idén, május 22-én Sóstón két férfival beszélgettek arról, hogy Nyiregyházián a zsidóktól kérték az illetőségi bizonyítványukat. Közben aztán olyan kifejezést használt, amely a magyar nemzetre sértő.

A vádlott beismerte a vádbeli kijelentést, de azt hangoztatta, hogy az a kitétel csak tévedésből szaladt ki a száján, már akkor azonnal helyesbítette kijelentését. A tárgyaláson hangoztatta, hogy ő jó magyarnak érzi magát és nagyon sajnálja, hogy ez az eset megtörtént.

A bizonyítás befejezése után megállapították bűnösségét s 200 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet ellen fellebbezést jelentett be ugy az elítélt, mint az ügyész.

Megkoszorúzták a Hősök Emlékművét

Kegyeletes ünnepély zajlott le ma délelőtt 10 órakor a Hősök emlékművénel. A Nyári Egyetem olasz és német hallgatói helyeztek a hősi emlékműre koszorút. A külföldiek koszorúját Tirindelli olasz alezredes helyezte el kegyeletes szavak kíséretében. A lélekemelő ünnepségen nagyszámú tisztí küldöttség a város és egyesületek képviselői jelentek meg.

Bulgária nagyszegű kölcsönt kap

A pénzügyminiszter és a Szófiában már hosszabb idő óta tárgyaló francia bankárcsoport kiküldöttei aláírták azt az egyezményt, amelynek értelmében a francia pénzcsoport 37 millió frank összegű, tizenkét részletben visszafizetendő, öt és fél százalékkal kamatozó kölcsönt nyújt a bolgár kormányak.

A kölcsön összegét teljes egészében Franciaországban történő vásárlásokra fordítják.

Világgyűlést tartanak a reformátusok augusztusban Debrecenben

A Magyar Reformátusok Világgyűlése augusztus 23 án lesz Debrecenben.

A Magyar Református Világgyűlésen részt vehetnek azok a Magyarországon lakó férfiak és nők, akik augusztus hó 10-ig az „ORLE Gyűlési Irodájánál”, Debrecen Kollégium címen szabályszerűen jelentkeztek és a jelentkezési díjat, 1 P 50 fillért, augusztus 10-ig ugyanoda megküldték. A jelentkezési díj a Belvárosi Takarékpénztár, Debrecen, 28.793 számú csekklapján küldendő meg.

Akik a 23 i közös étkezéseken is részt óhajtanak venni, azok jelentkezésük idején étkezési díj fejében még külön 2 P 50 fillért fizetnek. Akik az Arany Bikában tartandó műsoros estén részt akarnak venni, tanácsos a belépti-jegy árát (2 P, 1 P, 50 fillér) szintén a jelentkezéskor elküldeni, ha jegyet akarnak maguknak biztosítani.

Az érkezőket augusztus 22 én délután és este, ugyszintén 23-án reggel a vonatoknál külön fogadó bizottság várja. A fogadóbizottságnak a debreceni nagyállomáson az egyik váróteremben irodája lesz.

A Magyar Reformátusok Világgyűlésének programja a következő: Augusztus 23 án kedden reggel fél 8 órakor reggeli a kollégiumi közös étkezőhelyen, fél 9 órakor gyülekezés a Kollégium udvarán, felvonulás a Nagytemplomban.

9 órakor istentisztelet a Nagytemplomban. Végzi Szabó Imre esperes, 10 órai kezdettel ugyan-

csak a Nagytemplomban Magyar Református Világgyűlés. Szereplők: Farkas István püspök, báró Vay László főgondnok, a Világgyűlés külföldi képviselői dr. Ravasz László püspök, Medgyaszay Vince püspök. Gyűlés után felvonulás a Kossuth szoborhoz, a szobor megkoszorúzása dr. Takaró Géza newyorki lelkész és dr. Hegyaljai Kiss Géza debreceni lelkész közreműködésével. Utána átvonulás a Kollégium homlokzatához és ott a Kölesey Emléktábla megkoszorúzása. Közreműködnek dr. Ince Gábor budapesti vall. okt. igazg. és Szigethy Ferenc sajtószentpéteri lelképásztor.

Fél 2 órakor disztribúció a Magyar Református Világgyűlés külföldi vendégeinek tiszteletére a Kollégiumban.

Délután 3-6 óráig Debrecen

város nevezetességeinek megtekintése vezetőkkel.

Délután: 6 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében műsoros est a Kálvineum javára.

Műsor: Szigethy: CXXIII, zsoltár. Eneklő a Szenci-Molnár énekkar. Megnyitó beszédet tart Ravasz László püspök. Haydu István gondonkaművész játéka, dr. Makkai Sándor volt erdélyi püspök ünnepi előadása. Kórhé Endre, a m. kir. Operaház művésze énekel. Bódás János szombathelyi lelkész szaval. dr. Tasnádi Nagy András záróbeszéde. Huber: Fohász. Eneklő a Szenci-Molnár Énekkar. Szigethy Gyula vezényletével.

Este 8 órakor vacsora a Kollégiumban.

Enekeskönyvet mindenki vigyen magával.

Izgatási és nemzetgyalázási bűnügyben ítélt ma az ötös tanács

Király Gábor debreceni napszámos izgatás és becsületsértés vétségével vádoltan került ma délelőtt a debreceni törvényszéken a Baróthy Zoltán táblai tanácselnök elnökele alatt alakult ötös tanács elé.

Az ügyészség azért emelt a napszámos ellen vádat, mert tavaly december végén, — amikor a vámospécsi országuton szekérrel jött Debrecenbe s utközben a pénz-

ügyörök megállították, mert át akarták nézni szekérét, — ugyanis az volt a gyanu, hogy azon dohányt csempészik a városba — Király tiltakozott az ellen, hogy szekérét átnézzék a pénzügyörök. Majd szidalmazni kezdte őket, később pedig amikor több szekeres összegyűlt már a helyszínen, azokat izgatni kezdte a pénzügyörök ellen.

A vádlott a mai tárgyaláson ta-



Csütörtökön az esti órákban lanyhulni kezdett a londoni arany piacon az aranyvásárlási láz, amit annak tulajdonítanak, hogy esőkentek az orosz-japán háboru esélyei.

Porto közelében a Lom norvég teherhajó legénysége tegnap este fellázadt, amikor a kapitány kiadta a parancsot, hogy készüljenek utra Hualvába. Négy lázadót a hajón letartóztattak.

A görög nemzeti forradalom második évfordulóját az egész országban megünnepelték és mindenféle népünnepélyeket tartottak. Mataszasz miniszterelnök ez alkalomból kiadott kiáltványában rámutatott arra, hogy Görögország — hála nemzeti egységének — többé már nem játéklabdája a III. Internacionálnak. A második évforduló ünnepélyes lefolyása ismét igazolja az új görög kormányzat szilárdságát.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

Rio de Janeiróban a belügyminisztériumban betiltotta Brazília cionista szervezetének további működését, még pedig azzal az indoklással, hogy a szervezet külföldi politikai egyesülésnek tekintendő.

Haifa és Telaviv között a Kfar Saba nevű zsidótelepülés közelében egy gépkocsi, amelyben 17 zsidó munkás ült, aknára futott és a levegőbe repült. Hat zsidó munkás meghalt, hét megsebesült.

Ralingen állomás közelében egy személyvonat belefutott egy ott vesztegélő mozdonyba. Három utas súlyosan megsebesült, 14 könnyebb természetű sérülést szenvedett.

Beck lengyel külügyminiszter háromnapos hivatalos látogatás után elutazott a norvég fővárosból.

Corrigant, aki a Manhattan gőzhajóval érkezett vissza Londonból Newyorkba, a fényképezés olyan tömege fogadta a part-raszállás pillanatában, hogy a repülő a szó szoros értelmében nem tudott magának utat törni.

VIGSZINHAZ MOZGO

- 3 óras bombaműsor:
1. **Chaplin a rend őre.**
 2. **Buster a siralomházban,**
 3. **Zoro - Huru a cirkusz hősei.**
- Ezenkívül Jávör, Csörtös, Bajor, Ágáy főszereplésével:
4. **A két fogoly** a legszebb magyar film.
- Előadások: 6 és 9 órákor,
Vasárnap: 3, 6 és 9 órákor.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő

ma már európai hírű. — Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó és belélegző kúrák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós—jódos—brómos—hidrocarbonátos hévvizei táplálják. 3 000 liter forróvíz percenként. Magyar és német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Szeptember 1-én kezdődik Budapesten a Lakberendezési Őszi Vásár

Ebben az évben szeptember 1—12-ig tartják meg Budapesten az Őszi Lakberendezési és Ház-tartási Vásárt a városligeti Iparcsarnokban. Ezuttal az Őszi Vásár három szempontból bir óriási jelentőséggel. Az egyik az, hogy maradéktalanul mutatja be a modern lakberendezés minden kellékét és minden újítását, a másik az, hogy egész rendkívüli módon valósággal kioktatja az érdeklődőket a modern háztartás minden tudnivalójáról, a harmadik pedig az, hogy egész bizonyosan fellel-díti a tepsedő idegenforgalmat.

nulnak fel azok az iparok, amelyek a családi otthon kényelméről gondoskodnak, nagyszabású asztalterítési verseny, szemleltető főzőiskola, befőzési verseny, az élelmiszerek tárolási módjának demonstrálása, a helyes világítás, a takarékos fűtés és minden más gyakorlati tudnivaló bemutatása valóságos háziasszonyi akadémia lesz.

Az Őszi Vásárra utazó vidéki közönség részére a magyar közlekedési vállalatok ezuttal is 50 százalékos menetdíjkezdvézményt engedélyeztek, még pedig már aug. 29-től kezdve.

Debreceni ember Csokonai Ásványvizet iszik!

Kérje mindenütt!

Kötelező munkaszolgálatot vezetnek be Magyarországon

Kultsár István miniszteri tanácsos, az értelmiségi ügyek kormánybiztosa Antal István államtitkár hivatalában fogadta a sajtó képviselőit és tájékoztatót adott a munkatáborok és a munkaszolgálat kérdéseiről. Hangoztatta, hogy Európában három rendszer szerint vezették be eddig a munkaszolgálatot: 1. kötelező munkaszolgálat, 2. önkéntes munkaszolgálat és 3. a munkanélküliek foglalkoztatása a munkaszolgálatához hasonlóan.

Rámutatott ezután a kormánybiztos arra, hogy Magyarországon is régóta foglalkoznak a munkaszolgálat problémáival. A cél az egészséges közszellem kialakítása. Ismertette ezután a munkaszolgálat magyarországi első lépéseit. — Elmondotta, hogy a Turul bajtársi egyesület szervezett először munkatáborot. A kormány 1937-ben a munkaszolgálat egész ügyét a kultuszminisztériumba tette át és megalakították az egyetemi és főiskolai hallgatók munkatáborát, amely később munkaszolgálatra változott át. 1937-ben már 14 férfi és két női tábor működött.

Elmondotta ezután a kormánybiztos, hogy a női munkatáborok

tagjai falusi parasztesaládoknál helyezkedtek és résztvettek a háztartás minden munkájában. Ebben az évben tizennégy tábor dolgozik egyenként 57 fővel és négy női tábor dolgozik 30—30 fővel.

Arra a kérdésre, hogy vannak-e tervek arról, hogy Magyarországon áttérnek az önkéntes munkaszolgálatról a kötelező munkaszolgálatra, Kultsár István így válaszolt:

— A miniszterelnök ur bejelentette, hogy meg akarja valósítani a kötelező munkaszolgálatot. Egyik napról a másikra azonban nem valósítható ez meg, ezzel mindenki tisztában van, hanem csak fokozatos fejlődés útján lehet ezt megvalósítani és ennek érdekében bizonyos átmenetre van szükség. Az a terv, hogy jövőre csak a főiskolai és az egyetemi hallgatók részére lesz kötelező a munkaszolgálat, később ezt kiterjesztik másokra is.

Hogy hány főből áll majd a jövő kötelező munkaszolgálat és mennyi ideig tart, erről is még korai beszélni, hiszen ez a probléma pénzkérdéstől is függ. Már van egy tervezet erre vonatkozóan és ez a tervezet hamarosan az illetékesek elé kerül.

Hortobágyi ünnep

1938. augusztus 7 - én, vasárnap

Különvonat indul 14 órákor. Résztvételi jegyek kaphatók az Idegenforgalmi Hivatalban, Piac u. 28, sz. Dobozi-átjáró.

Magyar hangverseny

A Debreceni-Tisza István Tudományegyetem szünidei tanfolyama, a Nyári Egyetem ma este fél 9 órákor az Arany Bika dísztermében „Magyar hangversenyt” rendez, amelyen fellép Gyurkovics Mária és dr. Palló Imre, az Operaház tagja. A zongorakíséretet Szabó Emil zenedei tanár látja el. A műsor Liszt, Lavotta, Erkel, Hubai, Szabados, Csiki, Tarnai legszebb darabjaiból és Bartók—Kodály feldolgozásában régi magyar népdalokból áll. — A részletes műsor megváltása kötelező. A Nyári Egyetem hallgatói hivatalos órák alatt a titkárságon vehetik át műsorukat.

Főzésre, fürdéshez használjon gázt.

Uj bevezetéseknel 40 pengőt visszatérítünk

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata

Hirdetmény.

Nemesített rozsz akió, A folyó évi őszi vetés céljára a m. kir. Földművelésügyi Minisztérium készpénz fizetés ellenében Fleishmann féle nemesített rozst bocsát az igénylők rendelkezésére. A rozsa ára a budapesti tőzsdei középár, igénylés esetén q-ként 3.25 P. előleg fizetendő.

Az akcióról mindennemű tájékoztatást megad és az igénylést felveszi a Debreceni Gazdasági Egyesület Hatvan u. 1. sz. és a vármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőség. Vármegyháza I. emelet 35 sz. Debrecen, 1948. augusztus 5.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et



Szombaton, vasárnap: Mikszáth Kálmán vígjátéka, a szezon kiemelkedő nagy magyar filmsikere:

A Noszthy fiu esete Tóth Marival

Főszereplők: Szőrényi Éva, Jávör Pál, Komár Julia, Gőzon Gyula, Simor Erzs, Rajnay Gábor és Kiss Manyi.

Megelőzi: **Magyar Világhíradó**

Előadások: Szombaton: 5, 7, 9 órákor, Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

A TIKÁV iparos és mesterversenyén mutatja meg a debreceni iparos, hogy mit tud?

Jelentkezzék az iparos és mesterversenyre!

Jelentkezzék az iparos és mesterversenyre!

Érdekes előadások a Nyári Egyetemen

Karácsony Sándor dr. „A magyarság és az európai kultúra” című német nyelvű előadásának az elején jelezte, hogy nem azokról a magyar kulturális jelenségekről akar beszélni, melyek fontosságuknál fogva európai jelentőségűek lettek, hanem azokat a lehetőségeket és kereteket akarja megjelölni, melyek közt a magyarság a történelem és a jelen tanulsága szerint eleget tehetett annak a hivatásnak, melyet elfoglalt helye és száma reá hárit. Az előadást a közönség nagy figyelemmel kísérte.

Bartha Dénes dr. egyetemi magántanár befejezte „A magyar nép és műzene” c. előadását. Az utolsó részben az előadó ismertette a magyarországi népdalterület negyedik részét, az erdélyi népdalokat. Előadását értékes hangfelvételek kísérték, délután pedig a külföldi hallgatóság élénk érdeklődése mellett előadását francia, angol és német nyelven megismételte.

Dr. Csilléry András, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Stomatológiai Poliklinikájának vezetője, országgyűlési képviselő „Egészségpolitika és az orvos” címmel tartott előadást, amelyet száznál több vetített képpel kísért.

Nagy érdeklődés kísérte dr. Vály Ferenc egyetemi magántanár angol nyelvű előadásorozatának befejező részét, amelynek címe „Magyarország és a nemzetközi béke” volt. Az értékes előadást a nagyszámú angol nyelven beszélő hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte és az előadás után számos kérdést intézett az előadóhoz.

Tassy Ferenc dr. a trieszti főiskola előadója „A magyar művelődés” címen olasz nyelvű előadást tartott. Előadásában ismertette az olasz nyelvű hallgatóság előtt a magyarság kulturális fejlődését, a legrégebbi kezdettől az ellenreformáció koráig.

Hidy János pozsonyi magyar lektor folytatta lengyel nyelvű előadását a magyar irodalomról, melyben a magyar irodalom nagy alakjaival, Petőfi Sándorral és Arany Jánossal foglalkozott.

A nagy- és kisközségek területén az összes nyílt árusítási üzletekben huszonnégy óra alatt tíz óránál és hetenként hatvan óránál hosszabb idő nem lehet az alkalmazottak foglalkoztatása.

Ha az alkalmazott munkaideje a hétnek egy vagy több napján a megállapított napi munkaidőnél rövidebb, a munkaidőt a hétnek másnapján legfeljebb kétórával lehet felemelni. Heti munkaidő azonban ezekben az esetekben sem lehet több ötvennégy, illetve hatvan óránál. A rendelet rendelkezéseinek megfelelően azt az időt, amelyet az alkalmazott az üzlethelyi-

ségben (telepen) és az ahhoz tartozó helyiségekben munkában készenlétben tölt, vagy amennyi idő alatt a munkaadó megbízásából az üzlethelyiségen kívül munkát végez, a munkaidőben be kell számítani.

A túlmunkát a munkaadóknak a rendes munkaidőre eső óradíjnál legalább 25 százaléknál magasabban kell díjazni. Az alkalmazottnak munka közben pihenésre és étkezésre megfelelő időt kell adni. Minden olyan megállapodás, amellyel az alkalmazott a rendeletben foglalt rendelkezésekből folyó jogáról lemond, semmis.

Hadgyakorlatok világszerte

Augusztus 7-től 13-ig nagyszabású alpesi hadgyakorlatokat rendeznek a Galibier-hegy környékén 1000-3000 méteres magasságban. A gyakorlatokat Gamelin tábornok, vezérkari főnök irányítja. A résztvevő csapatok már elindultak a gyűlékezési táborokba.

Ebben az évben a nagy hadgyakorlatok a Tivoli és Avanzo közötti hegyekben lesznek, Rómától északkeletre mintegy 50 kilométernyire. A gyakorlaton csak három hadosztály vesz részt.

A holland hadsereg szeptember 24-e és 29-e között tartja őszi hadgyakorlatait Arnheim és Nimegwen vidékén. A gyakorlaton résztvevő csapatok száma lényegesen felülmúlja a múlt évi létszámot.

Mírdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938. évi III. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közzadó tartozását 1938. évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál vagy pedig a 31713 sz. postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejarta után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Városi adóhivatal.

A Kamara színház műsora:

Szombat „Martinuzzi.” (Gáspár Gyula történelmi drámája, bemutató)

Vasárnap délután: Tökmag.
Vasárnap este: Timósa.
Hétfőn: Botrány a Savoyban.
Kedden: Könyvű a férfiaknak Bucsuelőadás).

Kiadó Gerőbi telepen, Ballegelő 277. szám alatt levő tanyás ingatlan, mintegy 16 kat. hold földdel. Érdeklődni lehet Várasi Takarékos és Hitelezészet R. T. Csapó u. 4. sz. Páthy Ferencnél.

Borzalmas kettős családi dráma Hajdunánáson

Borzalmas kimenetelű tragédia történt Hajdunánáson. Kanda Imre 63 éves földműves már hosszabb idő óta különváltan él a feleségétől, Csujka Zsófiától. A férfi többször kérte az asszonyt, hogy menjen vissza hozzá, de az hajthatatlan volt.

Kanda Imre a többszöri eredménytelen kísérlet után elhatározta, hogy egy próbát tesz és ha ez sem fog sikerülni, végez a feleségével és saját magával is. Tegnap éjszaka elment a feleségéhez, akit almából zörgetett fel. Heves jelenetek játszódtak le közöttük, közben Kanda Imre ekieseredésében előrántotta a kését a csizmaszárból

és markolatig a felesége szívébe döfte. A szerencsétlen asszony nyomban kiszenvedett.

A gyilkosság után Kanda Imre hazarohant és bucsuleveleket akart írni, de csak két kusza sort vetett papírra, annyira elkeseredett, hogy bngyilkosságra határozta el magát. Elővette rozsdás forgópisztolyát és fejbelötte magát. Mire a szomszédok berohantak, Kanda már halott volt.

A rendőrségnek jelentették az esetet, amely bevezette a nyomozást. A helyszíni szemle alkalmával a halott Kanda Imre csizmájában megtalálták azt a véres kést is, amellyel a különváltan élő feleséget meggyilkolta.

Rendezik a nyílt árusítási üzletek alkalmazottainak munkaidejét

A kereskedelmi minisztériumban elkészült a nyílt árusítási üzletekben foglalkoztatott alkalmazottak munkaidejének rendeltetve, amelyet hozzászólás végett megküldtek az összes érdeképviseleteknek. A rendeltetve 12 szakaszból áll és többek között megállapítja, hogy nyílt árusítási üzlettel, bolttal kapcsolatosnak kell tekinteni minden irodai- és raktárhelyiséget is, amelyben olyan

munkát végeznek, amely a nyílt árusítási üzletben folytatott árusításhoz szükséges.

Budapesten és a vidéki városok területén a tulnyomóan élelmiszer-árusításra berendezett üzletekben huszonnégy óra alatt tíz óránál és hetenként hatvan óránál, egyéb üzletekben huszonnégy óra alatt kilenc óránál és hetenként ötvennégy óránál hosszabb munkaidő nem lehet.

A Pásztornap műsora

Most állították össze a Pásztornap műsorát. Sorrendben a következő „számok” mutatják be a hortobágyi életet: Fogatok felvonulása, melynek keretében a város ötosfogata is szerepel, több négyessel, gazdasági fogattal és ökrös szekérrel, a fogatok után a gulya és ménes mutatkozik be a maga színpompás képével, azután a juhnyájak.

Utánuk következik az ünnepség kimagasló része a tiszacsegei bokréta, a hajdubokréta szereplése, amely bemutatja a hortobágyi és hajdusági táncokat, dalokat és népszokásokat.

Felvonul a hajduság minden népművészete a himzésekben és díszekben.

A bokréta szereplése után színműverseny következik, 4 szereplővel, majd a híres hortobágyi csikós verseny 8 résztvevővel. A műsor délután 4 órakor kezdődik.

A Pásztornapra különvonat indul Debrecenből délután 2 órakor, amelyen a debreceni résztvevők utazhatnak ki a Hortobágyra.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Szenzációs előadások!
Kabos Gyula, Perczel Zita,
Szőke Szakáll, Gózon Gyula,
Turay Ida, Pethes Sándor stb.
egy műsorban:

1. Az új rokon
2. A vonós négyes
3. Az új igazgató

Előadások: 5, 7, 9 órakor
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

3 sláger!

1. Stan és Pan páratlanul mulatságos filmje:

Biztos úr kérem

és 2. Jeanette MacDonald gyönyörű filmje:

Tarantella

Világhírű,
Előadások: 6 és 9 órától
vasárnap 3, 6 és 9 órakor

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó Nagy Dezső d u 5 ó Kiss Antal, Kis-templomban d e 9 ó Uray Sándor d u 6 ó Szenes László, Ispóty-templomban d e 10 ó Molnár Ferenc d u 5 ó Váry László, Kos-suth-utcai templomban d e 10 ó Baja Mihály d u 5 ó Barta Tibor, Árpád téri templomban d e 10 ó Nagy Sándor d u 3 ó Nagy Sándor th., Homokkertben d e 10 ó Váry László, Nyilastelepen d e 10 ó Mezey Béla, Kerekestelenen d e 10 ó Kulcsár Ferenc, Tégláskertben d e 10 ó Birinyi János, Olaj-útóban d u 3 ó Orosz János, Hortobágyon d e 9 ó Halász András, Ebesen d e 10 ó Papp Géza.

A róm. kat. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7.8, 9 órákor. Féltykor nagymisét tart dr Beöthy György apát. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise. — Kertségi kápolnában következnek mondanak szentmisét: Csapókerthben Taróczy Antal, Augusztia szanatóriumban Béres Endre, Hsámsonban Novák Gyula, Józsan Buri János.

Springer József könyv, papír, fotóalkalmazásak. — **Tan-könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Asztalos tanuló felvétetik Hatvan u. 42.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceeni Műkögyár r. t.** Fürdő utca 2 sz. telepén. — Telefon 10—93.

Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN** **Petriknéj SZENTANNA-U 5**

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Kiadó városi lakások

A Rátovszki u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4—6 óráig.

Ertekezni lehet városháza I. em 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1 től kiadó.

Ertekezni lehet a városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

— **Alkoholisták** akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használatára következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik, Kérdezze meg orvosát.

Országos vásárok

Vasárnap, augusztus 7: Abádszalók, Veience,

Hétfő, augusztus 8: Egyek, Erd, Izsák, Kalocsa, Kecskemet, Kenderes, Kétegyháza, Mekenyes, Mezőcsát, Nagykapornak, Nagyoroszi, Nova, Pápc, Pászto, Pútnok, Rajka, Rakamaz, Sajószentpéter, Sarkeresztur, Sarvar, Somberek, Ulló, Veszprém,

Naponta ezrek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében.

ANYKÖNYV HIREK

Születések: Gőz András gépész Kishegyesi ut 34 leány Julianna, Haimann Lajos kereskedő Hatvan u 29 fiu Pál, Szebeni Péter máv. fékező Acél u. 6 fiu Péter, Szabó László npsz. Józsa leány Erzsébet, Tóth Lajos m. kir. esendőtörzsörmeister Nagybánya, fiu Lajos.

Halálozások: Kondor Jánosné ref, 37 éves Bököny, Gorzsás Jolán ref, 10 hónapos Gyulai u. 10, Szathmári Iona ref. 4 hónapos Mátyás kir. u. 40.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

4:15 Harsányi Gizi meséi.
5 Cserkészélet a Balatonon.
5:45 Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6:10 Mit üzen a rádió.
6:40 Táncelemek.
7:20 A rádió külügyi negyedórása.
7:35 Dobay Franciska énekel.
8:10 A hazugság.
9:55 A rádió szalonzenekara.
11:10 Buttola Ede jazz-zenekara játszik.

Vasárnap

10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11:14 Evangélikus istentisztelet.
12:30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1:05 Felolvasás.
1:50 Egészségügyi Kalendárium.
2 Hanglemezek.
3 Horn János előadása.
3:45 Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

Hétfő

10:20 Felolvasás.
10:45 A középkor mesés szörnyei.
12 Déli harangszó.
1:30 Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara.
4:15 A rádió diáklőrelője.
5 Lakatos Flóris cigányzenekara.
6 A jövő háborúja.
6:30 Hanglemezek.

A f e r m é r e g

I r t a :
SZENES JENŐ

73

Warner lecsapott a felelettel, mint a kártyajátékos az utolsó trómfal.

— Opium! —

A nő a szó hallatára hirtelen elvörösödött, szemei vérszesen megcsillantak, — Warner még nem látott női szemet így csillogni — s a következő pillanatban kezével az asztalon levő csengőgomb után nyúlt.

Warner azonban gyorsabb volt, felugrott a fotelból, balkezét hirtelen rátette a csengőre, jobbával pedig fenyegetően a nőre emelte revolverét.

— Üljön le és maradjon nyugodtan! — kiáltott olyan hangon reá, mintha az alvilág legelszántabb gonosztevőjével állna szemközt.

A nő egyáltalán nem mutatta a megrémültet, csak szemei csillogtak veszedelmesen, egy darabig farkasszemet nézett Warnerrel, de amikor látta annak kezében a revolvert, s arcát, amelyre rá volt írva az elszántság, engedelmessé lett, leült.

Warner anélkül, hogy revolveres kezét egy pillanatra is leengedte és tekintetét levette volna róla, az asztalon heverő papírvágó

kés után nyúlt, s amikor kezében volt, egyetlen erélyes mozdulattal elvágta a csengő vezetékét.

Amikor ezzel végzett, tekintetét egy pillanatra le nem véve, visszahátrált az ajtóig, s balkezevel hátranyulva, ráfordította a kulcsot a zárban.

Visszajött az asztal elé.

— Na most már beszélgethetünk! — Tehát maga az a híres főnök, akinek példásan megszervezett és csodálatra méltó pontossággal dolgozó bandája már a rendőrség fogságában van, sőt sikerült az egész készletet is megtalálni.

(Folytatjuk.)

Prognózis.

Északkeleti, keleti szél, több helyen zivatar. A hőség kissé csökken.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavadállalatánál,
Debrecen, Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41. szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT